
KOMENTÁR					ZELENÝ	ŠTVRTOK	
	
PRED	ZAČIATKOM	OMŠE	
	
Milí	 bratia	 a	 sestry!	 Vítame	 Vás	 pri	 dnešnom	 slávení	 pamiatky	 ustanovenia	
Pánovej	 večere	 –	 Eucharistie.	 Práve	 v	dnešný	 večer	 sa	 Eucharistia	 zrodila.	 Na	
znak	toho	je	dnes	svätostánok	prázdny.		
	
Lámanie	 chleba	–	 takto	 volali	 svätú	omšu	prví	 kresťania	–	 sa	 stalo	 jedným	zo	
základných	 pilierov	 života	 Cirkvi,	 popri	 bratskom	 spoločenstve	 a	vzájomnom	
zdieľaní	 sa	 so	 všetkým,	 spoločnej	 modlitbe	 a	 zotrvávaní	 na	 apoštolskom	
vyučovaní.	Vo	svätej	omši	sa	uskutočňujú	slová	proroctva:	„Lebo	od	východu	
slnka	 až	 po	 západ	 je	 veľké	moje	meno	medzi	 národmi	 a	 na	 každom	mieste	
budú	obetovať,	budú	prinášať	môjmu	menu	čistú	obetu.“	(Mal	1,11)	
	
Dnes	máme	možnosť	prežiť	Eucharistiu,	uvedomiť	si,	že	to	nie	je	povinnosť,	ale	
privilégium,	 mystický	 okamih,	 plný	 Kristovej	 moci	 a	prítomnosti.	 Je	 tu	 pre	
všetkých,	 ktorí	 majú	 srdce	 otvorené	 a	 chápavé.	 Vo	 svätej	 omši	 kňaz	 hovorí:	
„Blažení	tí,	čo	sú	pozvaní	na	hostinu	Baránkovu!“,	„Blažení	tí,	ktorí	nezostanú	
len	 na	 povrchu	 pri	 zbožnom	 zvyku,	 ale	 vniknú	 do	 tajomstva	 Eucharistie,	 aby	
zakúsili	krásu	spoločenstva	a	vášnivej	 lásky	Nevesty	-Cirkvi	a	Ženícha	-	Krista	v	
jednote	Eucharistie!“	
	
PO	MODLITBE	PO	PRIJÍMANÍ,	pred	prenesením	Sviatosti	
	
Milí	bratia	a	sestry!	Po	skončení	Poslednej	večere	sa	Ježiš	odobral	s	učeníkmi	do	
Getsemanskej	 záhrady.	 Tam	 začala	 Jeho	 obeta	 a	 utrpenie.	 Veľmi	 túžil,	 aby	 v	
tejto	chvíli	aspoň	Jeho	učenícu	bdeli	spolu	s	Ním	–	ale	vieme,	ako	to	nakoniec	
dopadlo.	
Na	znak	Ježišovej	osamelosti	sa	Eucharistia	uloží	do	bočného	svätostánku.	Pre	
nás	 je	 to	možnosť	 neostať	 voči	 Ježišovi	 nevšímaví,	 ako	 boli	 Jeho	 učeníci,	 ale	
odpovedať	na	 Jeho	prosbu:	„To	ste	nemohli	ani	hodinu	bdieť	so	mnou?“	 (Mt	
26,40).	 Zostaňme	ešte	 s	Ježišom.	 Kostol	 bude	otvorený	 k	súkromnej	modlitbe	
do	20.00	hod.	
	
Krížová	cesta	bude	zajtra	o	11:00,	obrady	Veľkého	piatku	budú	zajtra	o	15:00		
Pripomíname,	že	zajtra	je	deň	prísneho	pôstu	


